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第一篇图形推理

第一章位置类

【1】 从所给的四个选项中，选择最合适的一个填入问号处，使之呈现一定的规律性：

A B C D

【2】 从所给的四个选项中，选择最合适的一个填入问号处， 使之呈现一定的规律性：

A B C D

【3】 从所给的四个选项中，选择最合适的一个填入问号处， 使之呈现一定的规律性：
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A B C D

【4】 从所给的四个选项中，选择最合适的一个填入问号处， 使之呈现一定的规律性：

A B C D

【5】 从所给的四个选项中，选择最合适的一个填入问号处，使之呈现一定的规律性：

A B C D

【6】 从所给的四个选项中，选择最合适的一个填入问号处，使之呈现一定的规律性：

A B C D

【7】 从所给的四个选项中，选择最合适的一个填入问号处，使之呈现一定的规律性：
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A B C D

【8】 从所给的四个选项中，选择最合适的一个填在问号处， 使之呈现一定的规律性：

A B C D

【9】 请从所给四个选项中，选择最合适的一个，使之呈现一定的规律性：

A B C D

【10】 请选择最适合的一项填入问号处，使右边图形的变化规律与左边图形一致：

A B C D

【11】 从所给的四个选项中， 选择最合适的一个， 使之符合左边图形的规律性：
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A B C D

【12】 请选择最适合的一项填入问号处，使之符合之前四个图形的变化规律：

A B C D

【13】 从所给的四个选项中，选择最合适的一个填入问号处，使之呈现一定的规律性：

A B C D
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第二章 数量类

【1】 从所给的四个选项中，选择最合适的一个填入问号处，使之呈现一定的规律性：

【2】 从所给的四个选项中，选择最合适的一个填入问号处，使之呈现一定的规律性：

【3】 从所给的四个选项中，选择最合适的一个填入问号处， 使之呈现一定的规律性：

【4】 从所给的四个选项中，选择最合适的一个填入问号处， 使之呈现一定的规律性：
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【5】 从所给的四个选项中，选择最合适的一个填入问号处， 使之呈现一定的规律性：

【6】 从所给的四个选项中，选择最合适的一个填入问号处，使之呈现一定的规律性：

A B C D

【7】 从所给的四个选项中，选择最合适的一个填入问号处，使之呈现一定的规律性：

【8】 从所给的四个选项中，选择最合适的一个填入问号处，使之呈现一定的规律性：
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A B C D

【9】 请从所给的四个选项中，选出最符合左边四个图形一致性规律的选项：

A. ①②③ ④⑤⑥ B. ①③⑤ ②④⑥

C. ①②⑥ ③④⑤ D. ①④⑥ ②③⑤

【10】 从所给的四个选项中，选择最合适的一个填入问号处，使之呈现一定的规律性：

A B C D
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第三章 样式类

【1】 从所给的四个选项中，选择最合适的一个填入问号处， 使之呈现一定的规律性：

A B C D

【2】 从所给的四个选项中，选择最合适的一个填入问号处， 使之呈现一定的规律性：

【3】 从所给的四个选项中，选择最合适的一个填入问号处， 使之呈现一定的规律性：



2022年事业单位笔试判断推理练习册 闻思教育

闻道有思，勤学为公 第 9 页

A B C D

【4】 从所给的四个选项中，选择最合适的一个填入问号处，使之呈现一定的规律性：

A B C D

【5】 从所给的四个选项中，选择最合适的一个填入问号处，使之呈现一定的规律性：

A B C D

【6】 从所给的四个选项中，选择最合适的一个填入问号处，使之呈现一定的规律性：
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A B C D

【7】 从所给的四个选项中，选择最合适的一个填入问号处， 使之呈现一定的规律性：

【8】 从所给的四个选项中，选择最合适的一个填入问号处， 使之呈现一定的规律性：

【9】 从所给的四个选项中，选择最合适的一个填入问号处， 使之呈现一定的规律性：
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A B C D

【10】 从所给的四个选项中，选择最合适的一个填入问号处，使之呈现一定的规律性：

A B C D

【11】 从所给的四个选项中，选择最合适的一个填入问号处，使之呈现一定规律：

A B C D

【12】 请从所给四个选项中，选择最合适的一个，使之呈现一定的规律性：
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A B C D

【13】 从所给的四个选项中，选择最合适的一个填入问号处，使之呈现一定的规律性：

【14】 从所给的四个选项中，选择最合适的一个填入问号处，使之呈现一定的规律性：

A B C D

【15】 从所给的四个选项中，选择最合适的一个填入问号处，使之呈现一定的规律性：
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第四章 属性类

【1】 从所给的四个选项中，选择最合适的一个填入问号处，使之呈现一定的规律性：

【2】 把下面的六个图形分为两类，使每一类图形都有各自的共同特征或规律， 分类正确的

一项是：

【3】 从所给的四个选项中，选择最合适的一个填入问号处，使之呈现一定的规律性：

① ② ③ ④ ⑤ ⑥

A. ①⑤⑥，②③④ B. ①③⑤，②④⑥

C. ①②③，④⑤⑥ D. ①②⑥，③④⑤

【4】 从所给的四个选项中，选择最合适的一个，使之呈现一定的规律性：



2022年事业单位笔试判断推理练习册 闻思教育

闻道有思，勤学为公 第 14 页

A B C D

【5】 从所给的四个选项中，选择最合适的一个，使之呈现一定的规律性：

A. ①③④，②⑤⑥ B. ①③⑥，②④⑤

C. ①④⑥，②③⑤ D. ①③⑤，②④⑥

【6】 把下面的六个图形分为两类，使每一类图形都有各自的共同特征或规律， 分类正确的

一项是：

A B C D

【7】 从所给的四个选项中，选择最合适的一个填入问号处， 使之呈现一定的规律性：

【8】 从所给的四个选项中，选择最合适的一个填入问号处，使之呈现一定的规律性：



2022年事业单位笔试判断推理练习册 闻思教育

闻道有思，勤学为公 第 15 页

【9】 从所给的四个选项中，选择最合适的一个填入问号处，使之呈现一定的规律性：

A. ①⑤⑥，②③④ B. ①③⑤，②④⑥

C. ①②③，④⑤⑥ D. ①②⑥，③④⑤

第二篇演绎推理

第一章翻译推理

【1】某镇有八个村，其中赵村所有的人都是在白天祭祀祖先，李庄所有的人都是在晚上才祭

祀祖先。现在我们知道李明是晚上祭祀祖先的人。

由此，可以推断：

A.李明一定是赵村的人

B.李明一定不是赵村的人

C.李明一定是李庄的人

D.李明一定不是李庄的人

【2】如果一个人在 A城市乱扔垃圾就会被认为没有道德；一个人如果没有道德，A城市里就

没有人和他做朋友，一个人如果在 A城市没有朋友就寸步难行，无法继续留在这里。

从上述叙述中，可以推出以下哪项结论？

A.一个人在 B城市乱扔垃圾但是仍然可以留在 A城市

B.如果一个人道德修养很高，那么他就能留在 A城市
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C.生活在 A城市的小李在过马路时将西瓜皮扔在地上，那么他将难以再留在 A城市

D.小王没有留在 A城市说明他缺乏道德修养

【3】如果月球表面曾经是岩浆海洋，那么许多元素的分布就应该是连续的。岩浆海洋掌握着

解开月球诞生之谜的钥匙，如果岩浆海洋的存在得到确认，那么

“巨型冲击假说”将成为最有力的月亮起源说。由此可以推出：

A.如果月球表面不曾是岩浆海洋，那么月球表面的元素分布就不是连续的

B.如果“巨型冲击假说”没有成为最有力的月亮起源说，那么表明月球表面的元素分布都不

是连续的

C.如果月球表面的元素分布不是连续的，那么月球表面不曾是岩浆海洋

D.如果月球表面的元素分布是连续的，那么“巨型冲击假说”将成为最有力的月亮起源说

【4】如果起雾，那么高速公路将封闭。以下哪项可由上述结论推出？

（1）如果高速公路没封闭，则一定没雾。

（2）如果高速公路封闭，那么一定有雾。

（3）除非起雾，否则高速公路不会封闭。

（4）除非高速公路封闭，否则不会有雾。

A.（1）

B.（1）和（2）

C.（1）和（4）

D.（2）和（3）

【5】要想精神健康，人必须自尊。人们要保持自尊必须通过不断赢得他们尊重的其他人的尊

重，他们要赢得这种尊重只有通过道德地对待这些人。

下列哪个结论可以从上文推出？

A.精神健康的人将被别人道德地对待

B.精神健康的人将道德地对待他们尊重的人

C.精神健康的人为了被别人道德地对待必须有自尊

D.自尊的人很少道德地对待那些他们尊重的人

【6】从世界经济的发展历程来看，如果一国或地区的经济保持着稳定的增长速度，大多数商

品和服务的价格必然随之上涨，只要这种涨幅始终在一个较小的区间内，就不会对经济造成

负面影响。

由此可以推出，在一定时期内：

A.如果大多数商品价格上涨，说明该国经济正在稳定增长

B.如果大多数商品价格涨幅过大，对该国经济必然有负面影响
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C.如果大多数商品价格不上涨，说明该国经济没有保持稳定增长

D.如果经济发展水平下降，该国的大多数商品价格也会降低

【7】如有甲、乙、丙、丁四人，如果甲炒股，那么乙、丙、丁也都炒股。如果上述断定为真，

那么以下哪项一定也为真？

A.如果甲没有炒股，那么乙、丙、丁也没有炒股

B.如果甲没有炒股，那么乙、丙、丁中至少有一人没有炒股

C.如果乙、丙、丁都炒股，那么甲也炒股

D.如果丁没有炒股，那么甲和乙至少有一人没有炒股

【8】俗话说：不入虎穴，焉得虎子。对这句话理解不正确的是：

A.进了虎穴，就一定能得到虎子

B.只有进虎穴，才可能得到虎子

C.即使进了虎穴，也不一定就能得到虎子

D.要得到虎子，就必须得进虎穴

【9】如果我们认可“不尝苦中苦，哪得甜中甜”。那么，由“尝了苦中苦”可得：

A.一定得到甜中甜 B.一定得不到甜中甜

C.可能得到甜中甜 D.不可能得到甜中甜

【10】除非你去，否则我去。

以下哪项表达了与题干相同的含义？

A.如果你不去，那么我就不去

B.如果你不去，那么我就会去

C.只有我去，你才会去

D.除非我不去，否则你会去

【11】“十二五”期间，我国进入以社会建设为重点的新时期。社会建设的顺利进行，离不开

产业结构的合理调整与民生问题的有效解决。要解决民生问题，需要在关系人民群众切身利

益的领域加大财政投入，并创新社会管理模式。

由这段文字可以推出：

A.只要加大财政投入就能保证社会建设的顺利进行

B.不创新社会管理模式就无法有效解决民生问题

C.产业结构调整有利于创新社会管理模式

D.加大财政投入是产业结构调整的基础
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【12】如果甲国或乙国不支持丙国军演，那么半岛海域的军演就不会愈演愈烈。而半岛海域

的军演呈现愈演愈烈的局面。据此可推知：

A.甲国或乙国不支持丙国军演

B.甲国或乙国支持丙国军演

C.甲国或乙国最多有一个支持丙国军演

D.甲国和乙国都支持丙国军演

【13】小孙并非既会游泳又会打网球。”根据以上表述，下列哪项断定必然为真？

A.如果小孙不会打网球，那么他一定会游泳

B.如果小孙会打网球，那么他一定不会游泳

C.小孙既不会游泳，也不会打网球

D.小孙会游泳，但不会打网球

第二章平行结构

【1】 有些歌星不是电影明星，因此，有些电影明星不是歌星。下列选项中所犯逻辑错误与

上述推理最为相似的是：

A.所有宗教都不是科学，因此，所有科学都不是宗教

B.有些律师不是大学教授，因此，有些大学教授不一定是律师

C.所有和尚都是秃头的，因此，所有秃头的都是和尚

D.有的会议不是机密会议，因此，有的机密会议不是会议

【2】 液体都能够流动。水能够流动，所以水是液体。以下与上述推理在结构上最为相似的

一项是：

A.哲学家都爱思考。李教授是哲学家，所以他爱思考

B.哺乳类动物都是恒温动物。蛇不是哺乳类动物，所以蛇不是恒温动物

C.平板电脑都有触摸屏。手机有触摸屏，所以手机是平板电脑

D.工作态度端正就能取得好的业绩。小刘取得好业绩，所以他工作态度端正

【3】 人类排放温室气体导致北极冰川开始消融，海平面扩大。冰川可以反射 85%的太阳光，

而海水只反射 5%的太阳光，越来越多的海水吸收更多能量，进一步加速冰川消融。

以下哪一项中的因果关系与题干最为相同？

A.商场为某名牌香水做推广和宣传，顾客购买几次后发现该香水香氛淡雅，持久清新，成为

了该品牌香水的忠实顾客

B.英语考试在即，王强不得不每天早起诵读英语，早上空气清新，精神抖擞，英语考试结束
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后，王强依然坚持早起

C.张楠在爸爸的引荐下，认识了一些证券交易的客户，这个圈子的客户发展是滚雪球式的，

张楠认识的客户越来越多

D.使用新方法后，刘丹的平面几何成绩迅速提高，由于平面几何很多原理可用在立体几何中，

刘丹的立体几何成绩也很快提高

【4】 苏格拉底有一句名言，我只知道一件事，那就是什么都不知道。

以下哪项最精准地表明了上述推理的荒谬？

A.甲：“我们不应背后议论我们的朋友。”乙：“难道我们要当面议论我们的朋友吗？”

B.纸牌一面写：“纸牌反面的句子是对的。”另一面写：“纸牌反面的句子是错的。”

C.俗话说：“男子汉大丈夫，宁死不屈。”俗话又说：“男子汉大丈夫，能屈能伸。”

D.甲：“你的观点和主流的观点是有矛盾的。”乙：“这没什么，矛盾是普遍存在的。”

【5】 对企业而言，产品质量是其生存发展的关键。企业要加快发展，提升品质需要的是更

高水平的工人，涌现越来越多的大国工匠，传承工匠精神。因此，企业对于工匠精神的培养

是其实现高质量发展的关键。

以下与上述论断结构最为相似的是：

A.生态环境保护离不开生态文明体系构建，所以要建设美丽中国，必须加快生态文明制度建

设

B.创新发展必须以创新型人才为基础，创新成果是创造性劳动的结果。因此，创新发展都是

创新型人才实现的

C.理论研究离不开严密的论证过程，严密的论证需要有普遍性和规律性的论点，所以，理论

研究一般都有普遍性和规律性的论点

D.人才培养离不开社会实践，大学生都要通过社会实践考核，所以具有过社会实践考核的大

学生才能毕业。

第三章日常推理

【1】以前，为了吃到放心蔬菜，很多消费者喜欢购买有虫眼的蔬菜，他们认为这样的蔬菜没

有打过农药，因为如果打过农药，虫子肯定就不会去吃这样的蔬菜了。而现在，大多数消费

者已经转变了观念。

以下各项判断如果为真，则哪项能够解释消费者观念的转变？

A.蔬菜有虫眼，表明虫子吃过蔬菜

B.如果虫子会吃某种蔬菜，则这种蔬菜一定没有打过农药

C.如果蔬菜打过农药，虫子就不会吃了

D.有虫眼的蔬菜也可能打过农药，因为农药可以在虫害之后喷洒
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【2】 人们常说“品牌瓶装水品质更好”。美国广播电视网做了一个口味测试： 把不同品牌

的瓶装水和纽约市中心的公用饮用水装入同样的杯子中，要求人们对这些水进行品尝并评定

等级。结果评价最低的是一种品质受到广泛认可的某品牌瓶装水。

以下最能解释以上矛盾现象的是：

A.人们会根据价格因素来判断商品的好坏

B.不同品牌的瓶装水的口感确实存在着差异

C.纽约市中心的公用饮用水已经达到了瓶装水的品质

D.物品包装会影响人们对其品质的评定

【3】 经济学家与考古学家就货币的问题展开了争论。

经济学家：在所有使用货币的文明中，无论货币以何种形式，它都是因为其稀缺性而产生其

价值的。

考古学家：在索罗斯岛上，人们用贝壳作货币，可是该岛上的贝壳遍布海滩， 随手都能拾到

啊。

下面哪项能对二位专家论述之间的矛盾做出解释？

A.索罗斯岛上的居民节日期间在亲密的朋友之间互换货币，以示庆贺

B.索罗斯岛上的居民将贝壳作为上帝赐予他们的珍品，对贝壳极为珍惜

C.即使在西方人将贵重金属货币带到索罗斯岛之后，贝壳仍然是商品交换的媒介物

D.索罗斯岛上的居民只使用由专门工匠加工的美丽花纹的贝壳作货币

第四章论证推理

【1】 一家飞机发动机制造商开发出了一种新型飞机发动机，安全性能要好于旧型发动机。

在新旧两种型号的发动机同时被销售的第一年，旧型发动机的销量超过了新型发动机，该制

造商于是得出结论认为安全性并非客户的首要考虑。

下面哪项如果正确，会最严重地削弱该制造商的结论？

A.新型发动机和旧型发动机没有特别大的价格差别

B.新型发动机可以被所有的使用旧型发动机的飞机使用

C.私人飞机主和航空公司都从这家飞机发动机制造商这里购买发动机

D.客户认为旧型发动机在安全性能方面比新型号好，因为他们对旧型发动机的安全性了解更

多

【2】 科学家发现，儿童时期不接触细菌和病菌， 是 5 岁以下人群糖尿病病例近年来急剧

增加的主要原因之一。而那些生活在农村的孩子由于更早接触到带菌的物质，有更多机会与
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宠物相处，患过敏症、哮喘和湿疹等疾病的几率反而很低。所以，将细菌消灭得过于彻底的

环境可能反而会给儿童的健康带来危害。

以下哪项如果为真，将有力地支持上述结论？

A.刚出生的婴儿，其体表和体内是无菌的，但开始吃奶、喝水后，细菌乘机进入体内

B.人体皮肤上的细菌大多起保护作用，并为每个人制造出独特的体味

C.大部分细菌是有益于身体健康的，人的健康长寿离不开正常的菌群

D.很多有害细菌平时与人体相安无事，当人体免疫力下降时，细菌便开始侵害人体

【3】 研究人员认为，如果母亲在怀孕期间的头几个月接触杀虫剂较多，那么出生的婴儿在

智力上可能较差。他们认为，妇女怀孕后不久胚胎大脑便开始发育，因此怀孕前期是婴儿大

脑发育的关键时期，接触杀虫剂较多可能改变孕妇体内正在发育的胚胎大脑周围的环境。

以下哪项如果为真，最能支持研究人员的观点？

A.由于母亲接触杀虫剂较多，导致许多婴儿提前出生

B.杀虫剂对人们的健康是一个潜在的威胁，它还会导致帕金森症、癌症和心理疾病等很多疾

病

C.此前的研究已经发现，较多地接触杀虫剂会导致孕妇的甲状腺出现问题，而孕妇的甲状腺

状况会影响胎儿的智力发育

D.研究人员对 1500 个孕妇进行了跟踪调查，发现较多地接触杀虫剂的孕妇所生育的孩子在

数学和语言学科上表现显著较差

【4】 合成氨基酸特征与 20 种标准氨基酸不同，将这些合成氨基酸整合进入蛋白质中，可

以系统地改变蛋白质的结构和生物学特征。然而，到目前为止研究人员只能做到一次将一个

合成氨基酸整合进一个蛋白质中，因此一次只能改变蛋白质的一种特性。

下列哪项是以上论述所需要的前提？

A.改变蛋白质的结构，就可以改变蛋白质的生物学特性

B.研究人员一次只能改变一个蛋白质的结构

C.一个合成氨基酸只能改变蛋白质的一种结构

D.一个合成氨基酸只能改变蛋白质的一种特性

【5】 20 世纪 50 年代以来，人类丢弃了多达 10 亿吨塑料，这种垃圾可能存在数百年甚至

数千年。近日，一个科研小组在亚马逊雨林中发现了一种名为内生菌的真菌，它能降解普通

的聚氨酯塑料。科研人员认为利用这种真菌的特性，将有望帮助人类消除塑料垃圾所带来的

威胁。

科研人员的判断还需基于以下哪一前提？

A.塑料垃圾是人类活动产生的最主要的废弃物种类

B.内生菌在任何条件下都可以很好地分解塑料制品
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C.目前绝大多数塑料垃圾都属于普通的聚氨酯塑料

D.这种真菌在地球上其他地区也能正常地存活生长

【6】 某公共服务部门发言人在接受记者采访时称， 去年没有群众针对该部门的服务工作提

起投诉。因此社会对于该部门去年的服务工作是满意的。

上述发言人的结论基于的假设是：

A.该部门的投诉渠道不畅通，投诉信箱只是摆设

B.如果接到群众投诉，该部门会进行整改

C.群众只要对该部门的服务不满意，就会提起投诉

D.上级对于该部门去年的服务工和十分满意

【7】 当人们感知房价还会上涨时，会更愿意购买商品房； 但当人们感知房价还会下跌时，

会更不愿意购买商品房。因此， 政府的鼓励性购房政策刚出台时， 并不会刺激人们的购房

意愿。

以下哪项最可能是上述论证所假设的？

A.政府的鼓励性购房政策往往比较滞后，不能及时反映当下的商品房价格

B.大多数人购房主要是受房价变动的影响，而不是受政府购房政策的影响

C.政府的鼓励性购房政策刚出台时，大多数人感知房价还会下跌

D.大多数人在政府限制性购房政策刚出台时，都会有很强的购房意愿

【8】 某汽车厂商宣称，其新推出的汽车已经通过了各种撞击测试， 当车祸发生时，乘车人

的安全可以得到充分保障。但是也有人质疑，仅通过撞击测试不足以证明汽车是安全的。

以下哪项如果为真，则不能支持这种质疑？

A.测试不能模拟驾驶员在车祸发生瞬间的应急反应

B.测试所使用的车辆未必与销售的车辆完全一致

C.测试通常是在实验室而非车祸多发路段进行

D.测试用的人偶的尺寸和质量等参数无法完全模拟真实人体

【9】 在亚洲某国山区，二月份和三月份出生的新生儿体质普遍不如其他月份的新生儿好。

当地医务所的工作人员经过调查后认为，导致这一现象的主要原因是冬季的食物比较匮乏，

孕妇不能很好地补充营养从而导致了新生儿体质虚弱。

以下哪项如果为真，最能支持上述调查结论？

A.该山区中少数能为孕妇提供足够营养的富有家庭在冬天依然生下体质虚弱的婴儿

B.决定新生儿体质的时期是生产前半年的营养情况，而非当月的营养情况

C.该山区的孕妇普遍患有一种冬季发作的疾病，这会使得她们体质下降进而影响婴儿的健康

D.该山区为数不多的几种冬季食物中普遍缺乏某种微量元素，这恰是新生儿所急需的
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【10】 番茄红素存在于番茄、西瓜等一些红色果蔬中。研究人员用脂肪含量极高的食物喂养

实验鼠，然后从它们身上提取脂肪组织，与番茄红素进行接触。结果发现，番茄红素具有脂

溶性特点，可以抑制脂肪细胞分泌蛋白质。而脂肪细胞大量分泌蛋白质会引起慢性炎症，从

而诱发肥胖，由此引发一些相关疾病，例如 II 型糖尿病、高血压等。因此，研究人员认为

番茄红素有助于预防这些与肥胖有关的疾病。

以下最能质疑上述结论：

A.此前的研究已经证实，番茄红素具有良好的抗氧化功效

B.番茄红素结构稳定，经过高温烹调后其营养价值也不会受到损害

C.食用番茄后，番茄红素在消化系统中结构和营养价值会发生改变

D.其他条件相同的情况下，那些每天多吃两个生番茄的人体重更轻

【11】 德国和瑞士的专家经过研究得出一个有趣的结论：餐具颜色能直接影响食欲，红色餐

具可降低人们 40%的食欲，在人们的传统观念中，红色是极具攻击性的色彩，用红色餐具盛

放食物往往会让人难以下咽，因为在潜意识中人们会给自己发出不能吃红色餐具中食物的心

理暗示，从而令食欲下降。

如果以下各项为真，最能质疑上述论断的是：

A.快餐巨头常在大堂中使用大片鲜亮的红色图案，并没有影响快餐销量

B.红色易使人产生紧张感，暴饮暴食是人在精神紧张时放松自己的一种方式

C.试验表明，使用红色水杯者比使用蓝色水杯者平均饮水量要减少 44%

D.红色预示着不安和担忧，人们看到红色餐具会本能地担心食物有危险

【12】 据统计，与文科专业的大学毕业生相比，理工科大学毕业生刚入职时的收入更高。因

此，高中毕业生要想将来毕业后获得较高收入，应该报考理工科专业。

最能削弱上述结论的一项是：

A.文科生最终获得高收入的比例高于理工科学生

B.理工科专业由于知识难度大而不容易毕业

C.如今不少年轻人更愿意按自己的兴趣选择专业

D.有些没有读过大学的人最后成了著名的企业家

【13】 提起极地冰，很多人眼前总是浮现出一幅洁白无暇、晶莹剔透的景观。然而， 在北

纬 71 度， 西经 168 度附近的北冰洋海域，“雪龙”号首次驶入一片“脏”冰区，只见一块

块淡蓝色的浮冰中间夹杂了许多脏兮兮的黄色冰块，这种黄 色冰块，既出现在当年的新生

冰块上，也出现在多年冰块上。对于“人类造成的污染已经殃及极地浮冰”的说法，有专家

解释说这只是生活在极地冰中的一种特有生物——黄褐色的冰藻。

如果以下各项为真，能够反驳专家上述观点的是：
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A.在新生冰块上形成冰藻需要多年

B.北极冰中生长有冰藻并不是普遍现象

C.近年来人类踏上北极的次数逐年增加

D.北冰洋周围的陆地常有沙尘天气

【14】 某科研机构研发了一项神经刺激技术，他们在试验中对一批滑雪选手实施了该刺激，

持续数周后发现，相比未接受刺激的选手，接受刺激选手的跳跃能力和协调性分别提高了 10%

和 15%。本国体育部门计划与该机构合作，在滑雪运动员的训练、比赛中推广使用这一技术。

以下哪项为真，最能质疑该国体育部门的计划？

A.未接受刺激的运动员通过正常训练也能提高跳跃能力和协调性

B.这项合作会增加该国体育部门的经费支出

C.该国是传统滑雪强国，滑雪成绩长期处于世界领先地位

D.这项技术会降低运动员的专注力，而专注力是能力发挥的前提

【15】 媒体 A 报道称：今年以来，患季节性皮肤病的人数大幅上升，这是因为城市水污染

日益严重和空气质量恶化造成的。媒体 B 报道称：患季节性皮肤病的人数大幅上升与城市水

污染、空气质量恶化没有关系，主要是因为人们缺乏锻炼，身体素质下降造成的。

以下哪项如果为真，最能对媒体 B 的观点提出质疑？

A.目前 7-12 周岁儿童的身体素质比 10 年前普遍下降

B.大多数春季患皮肤病的人，在秋冬季节症状会有所好转

C.环保局承认，城市水污染和空气质量问题日益严重

D.游泳运动员患季节性皮肤病的人数逐年增多

【16】流感病毒的变异速度相当快，即使疫苗每年更新，也不能保证疫苗接种覆盖全部的“当

季流行款”。接种流感疫苗，既不能保证百分之百不得流感，还可 能导致接种人群出现低烧

等副作用。因此，没有必要接种流感疫苗。

以下不能有效反驳上文结论的是：

A.接种流感疫苗可以减少儿童、慢性病患者等高危人群因流感而发生严重并发症的风险

B.接种季节性流感疫苗可以降低易感人群感染流感病毒的概率

C.接种流感疫苗后只有极少数人会出现全身反应，且一两天可以缓解，比流感的症状要轻很

多

D.从疾病中恢复过来的人可以获得一定的免疫力，1 年内不会再次被同样的流感病毒感染

【17】 某人因为心理疾病尝试了几种不同的心理疗法：精神分析疗法、认知行为疗法以及沙

盘游戏疗法。他说：“心理治疗过程让我非常不快乐，因此， 这些疗法是无效的。”

以下哪项如果为真，将最有力质疑上述的结论？
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A.几种不同心理疗法所针对的心理疾病是不同的

B.尝试多种心理疗法的人要比只尝试一种疗法的人快乐

C.同时尝试不同心理疗法能够更容易找到可以起作用的方法

D.治疗效果好的人在治疗过程中往往感觉不快乐

【18】 烟雾中毒是室内火灾最常见的致命因素。某推销员声称，他所在公司生产的新型火灾

报警器内置声音感应器，房屋建筑材料暴露于高温时会发出的独特声音，报警器能够精确探

测这些声音，并在建筑材料实际着火前便发出警报， 使住户能在被烟雾困住之前逃离，因此

可以很好地取代传统烟雾报警器。

以下哪项如果为真，最能削弱该推销员的论述？

A.许多房屋建筑材料实际着火时发出的声音在几百米之外也可以听得见

B.许多室内火灾开始于床垫和沙发，产生大量烟雾却不发出声音

C.有数据表明，烟雾报警器的使用拯救了许多生命

D.内置声音感应器的报警系统比传统烟雾报警系统的安装费用高得多
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答案解析

第一篇图形推理

第一章位置类

【1】 从所给的四个选项中，选择最合适的一个填入问号处，使之呈现一定的规律性：

A B C D

参考答案 A

参考解析 黑格每次分别逆时针旋转 2 格，3 格。

【2】 从所给的四个选项中，选择最合适的一个填入问号处， 使之呈现一定的规律性：

A B C D

参考答案 B

参考解析 黑格每次顺时针旋转 2 格。此题为 o 式观察路径。

【3】 从所给的四个选项中，选择最合适的一个填入问号处， 使之呈现一定的规律性：



2022年事业单位笔试判断推理练习册 闻思教育

闻道有思，勤学为公 第 2 页

A B C D

参考答案 B

参考解析 最外圈每次顺时针 90°，最内圈每次逆时针 90°。

【4】 从所给的四个选项中，选择最合适的一个填入问号处， 使之呈现一定的规律性：

A B C D

参考答案 A

参考解析 图形每次顺时针旋转 90°。

【5】 从所给的四个选项中，选择最合适的一个填入问号处，使之呈现一定的规律性：

A B C D

参考答案 D

参考解析
左上，右上，右下，左下每次发生逆时针，顺时针，逆时针，顺时针旋转 90°

的变化。

【6】 从所给的四个选项中，选择最合适的一个填入问号处，使之呈现一定的规律性：
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A B C D

参考答案 C

参考解析 竖线依次顺时针旋转一格，横线依次逆时针旋转一格。

【7】 从所给的四个选项中，选择最合适的一个填入问号处，使之呈现一定的规律性：

A B C D

参考答案 D

参考解析
网格三角形先逆时针转 45 度，再顺时针转 90 度，所以 后面网格三角形也应该

是逆时针转 45 度，再顺时针转 90 度。选择 D

【8】 从所给的四个选项中，选择最合适的一个填在问号处， 使之呈现一定的规律性：

A B C D

参考答案 C

参考解析 白球每次逆时针旋转两格，黑球每次顺时针旋转两格。

【9】 请从所给四个选项中，选择最合适的一个，使之呈现一定的规律性：
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A B C D

参考答案 D

参考解析 黑扇形顺时针旋转 3 格，逆时针旋转 1 格交替出现。

【10】 请选择最适合的一项填入问号处，使右边图形的变化规律与左边图形一致：

A B C D

参考答案 B

参考解析 第一组平移和黑白叠加，第二组遵循相同规律。

【11】 从所给的四个选项中， 选择最合适的一个， 使之符合左边图形的规律性：

A B C D

参考答案 D

参考解析 一条线每次逆时针 45°，一条线每次顺时针 90°。

【12】 请选择最适合的一项填入问号处，使之符合之前四个图形的变化规律：
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A B C D

参考答案 C

参考解析 黑色部分每次逆时针旋转 90°，再加一个黑色块。

【13】 从所给的四个选项中，选择最合适的一个填入问号处，使之呈现一定的规律性：

A B C D

参考答案 A

参考解析 行上看，先左右翻转，再上下翻转。
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第二章 数量类

【1】 从所给的四个选项中，选择最合适的一个填入问号处，使之呈现一定的规律性：

参考答案 D

参考解析 第一组交点依次为 3，4，5，第二组交点依次为 5，4，3。

【2】 从所给的四个选项中，选择最合适的一个填入问号处，使之呈现一定的规律性：

参考答案 D

参考解析

题干中元素的种类数依次为 1、2、3、4 种，所以接下来是 5 种元素，符合的有

C 和D 项，同时，题干中每幅图均有相同元素，C 选项没有相同元素而 D 选项

有，故正确答案为 D。

【3】 从所给的四个选项中，选择最合适的一个填入问号处， 使之呈现一定的规律性：
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参考答案 D

参考解析 曲直交点。行上看，依次为 0，1，2。

【4】 从所给的四个选项中，选择最合适的一个填入问号处， 使之呈现一定的规律性：

参考答案 A

参考解析 考察直线数，依次为 3，4，5，6，7。

【5】 从所给的四个选项中，选择最合适的一个填入问号处， 使之呈现一定的规律性：

参考答案 B

参考解析 考察交点，依次为 6，7，8，9，10，11。

【6】 从所给的四个选项中，选择最合适的一个填入问号处，使之呈现一定的规律性：
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A B C D

参考答案 C

参考解析 考察曲线数，所有图形都是 4 条曲线。

【7】 从所给的四个选项中，选择最合适的一个填入问号处，使之呈现一定的规律性：

参考答案 D

参考解析 行上看，左右分开数，左边点 3+2=5，1+3=4，4+0=4。右边点 243，654，123

【8】 从所给的四个选项中，选择最合适的一个填入问号处，使之呈现一定的规律性：

A B C D

参考答案 D

参考解析 考察直角数，依次为 1，2，3，4，5。

【9】 请从所给的四个选项中，选出最符合左边四个图形一致性规律的选项：
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A. ①②③ ④⑤⑥ B. ①③⑤ ②④⑥

C. ①②⑥ ③④⑤ D. ①④⑥ ②③⑤

参考答案 D

参考解析 考察一笔画，235 为一笔画，146 为两笔画。

【10】 从所给的四个选项中，选择最合适的一个填入问号处，使之呈现一定的规律性：

A B C D

参考答案 B

参考解析 考察锐角数，行上看，依次为 1，2，3 ；4，5，6； 7，8，9。
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第三章 样式类

【1】 从所给的四个选项中，选择最合适的一个填入问号处， 使之呈现一定的规律性：

A B C D

参考答案 C

参考解析 考察遍历。

【2】 从所给的四个选项中，选择最合适的一个填入问号处， 使之呈现一定的规律性：

参考答案 B

参考解析 考察遍历。从列上看，每一列遍历横竖和两条斜线。

【3】 从所给的四个选项中，选择最合适的一个填入问号处， 使之呈现一定的规律性：
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A B C D

参考答案 D

参考解析
考察遍历。每一行遍历一大一小五角星，一大一小黑菱形，一个黑五角星，一 个

白菱形。

【4】 从所给的四个选项中，选择最合适的一个填入问号处，使之呈现一定的规律性：

A B C D

参考答案 C

参考解析 考察位置遍历，白色和黑色小球位置遍历大圆之上，和大圆之内。

【5】 从所给的四个选项中，选择最合适的一个填入问号处，使之呈现一定的规律性：
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A B C D

参考答案 C

参考解析 考察叠加，图一叠加图二得图三。

【6】 从所给的四个选项中，选择最合适的一个填入问号处，使之呈现一定的规律性：

A B C D

参考答案 D

参考解析 考察叠加，图一顺时针旋转 90°叠加在图二顺时针旋转 180°之上。

【7】 从所给的四个选项中，选择最合适的一个填入问号处， 使之呈现一定的规律性：
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参考答案
B

参考解析

观察图形，第一、二行，每行图形都由轮廓相同的左、中、右三个部分构成， 且每

行图形，均出现三个“空白条”、三个“阴影图”、两个“星图”、一个“四个圆圈图”区域，

因此考虑遍历规律。规律应用第三行中，还缺一个“空白条”、

一个“星图”、一个“阴影图”区域，观察选项，只有选项 B 符合。

【8】 从所给的四个选项中，选择最合适的一个填入问号处， 使之呈现一定的规律性：

参考答案
A

参考解析

元素组成相似，优先考虑样式规律。第一组图中，图一和图二去同求异得到图

三，第二组图也应该满足此规律，只有 A 项符合。故正确答案为 A。

【9】 从所给的四个选项中，选择最合适的一个填入问号处， 使之呈现一定的规律性：

A B C D

参考答案 C

参考解析 考察整体求同，且数量递增。每一个图都有“丿”，且依次为1，2，3，4，5。
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【10】 从所给的四个选项中，选择最合适的一个填入问号处，使之呈现一定的规律性：

A B C D

参考答案 B

参考解析 考察叠加。图一逆时针旋转一格和图二顺时针旋转一格叠加得图三。

【11】 从所给的四个选项中，选择最合适的一个填入问号处，使之呈现一定规律：

A B C D

参考答案 B

参考解析 考察求同，图一和图二求同得图三。

【12】 请从所给四个选项中，选择最合适的一个，使之呈现一定的规律性：

A B C D

【13】 从所给的四个选项中，选择最合适的一个填入问号处，使之呈现一定的规律性：
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参考答案 A

参考解析 考察求同，从行上看，图一和图二求同得图三。

【14】 从所给的四个选项中，选择最合适的一个填入问号处，使之呈现一定的规律性：

A B C D

参考答案 B

参考解析 考察颜色叠加互换。

【15】 从所给的四个选项中，选择最合适的一个填入问号处，使之呈现一定的规律性：

参考答案 A

参考解析 考察整体求同，所有图形都有三角形。
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第四章 属性类

【1】 从所给的四个选项中，选择最合适的一个填入问号处，使之呈现一定的规律性：

参考答案
C

参考解析

元素组成不同，优先考虑属性规律，题干每个图形都是中心对称图形，则？处

也应该为中心对称图形，选项中 A 不是中心对称图形，B 不是中心对称图形，

C 为中心对称图形，D 不是中心对称图形。故正确答案为 C。

【2】 把下面的六个图形分为两类，使每一类图形都有各自的共同特征或规律， 分类正确的

一项是：

参考答案
B

参考解析

元素组成不同，优先考虑属性规律，且图形较为规整，考虑对称性。观察发现，

①③⑥为有 1 条竖向对称轴的轴对称图形，②④⑤为有 1 条横向对称轴的轴对称

图形。正确答案为 B。

【3】 从所给的四个选项中，选择最合适的一个填入问号处，使之呈现一定的规律性：

① ② ③ ④ ⑤ ⑥

A. ①⑤⑥，②③④ B. ①③⑤，②④⑥
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C. ①②③，④⑤⑥ D. ①②⑥，③④⑤

参考答案 B

参考解析 考察对曲直性，135 为曲线图形，246 为直线图形。

【4】 从所给的四个选项中，选择最合适的一个，使之呈现一定的规律性：

A B C D

参考答案
C

参考解析
考察开闭性。所有图形都是开放图形。

【5】 从所给的四个选项中，选择最合适的一个，使之呈现一定的规律性：

A. ①③④，②⑤⑥ B. ①③⑥，②④⑤

C. ①④⑥，②③⑤ D. ①③⑤，②④⑥

参考答案
C

参考解析
考察对称性，图 146 为轴对称图形，图 235 为中心对称图形。

【6】 把下面的六个图形分为两类，使每一类图形都有各自的共同特征或规律， 分类正确的

一项是：

A B C D

参考答案
C



2022年事业单位笔试判断推理练习册 闻思教育

闻道有思，勤学为公 第 19 页

参考解析
考察曲直性，第一组都是直线图形，第二组也都是直线图形。

【7】 从所给的四个选项中，选择最合适的一个填入问号处， 使之呈现一定的规律性：

参考答案 A

参考解析
考查对称性、曲直性、素，全部图形都是轴对称图形，且每幅图都有相同元素。

曲直性为，直线、直线、曲直、直线，所以接下里是直线。

【8】 从所给的四个选项中，选择最合适的一个填入问号处，使之呈现一定的规律性：

参考答案 C

参考解析 考察开闭性，从行上看，封闭和开放图形交替出现。

【9】 从所给的四个选项中，选择最合适的一个填入问号处，使之呈现一定的规律性：

A. ①⑤⑥，②③④ B. ①③⑤，②④⑥

C. ①②③，④⑤⑥ D. ①②⑥，③④⑤
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参考答案
A

参考解析
考察开闭性。图 234 为有封闭面图形，图 156 为全开放图形。
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第二篇 演绎推理

第一章翻译推理

【1】某镇有八个村，其中赵村所有的人都是在白天祭祀祖先，李庄所有的人都是在晚上才祭

祀祖先。现在我们知道李明是晚上祭祀祖先的人。

由此，可以推断：

A.李明一定是赵村的人

B.李明一定不是赵村的人

C.李明一定是李庄的人

D.李明一定不是李庄的人

参考答案 B

参考解析
题干翻译出来为：赵村→白天，李庄→晚上，李明是晚上祭祀，说明不是在白 天，

否定了第一个翻译式子的后件，得出李明不是赵村的人，B 正确。

【2】如果一个人在 A城市乱扔垃圾就会被认为没有道德；一个人如果没有道德，A城市里就

没有人和他做朋友，一个人如果在 A城市没有朋友就寸步难行，无法继续留在这里。

从上述叙述中，可以推出以下哪项结论？

A.一个人在 B城市乱扔垃圾但是仍然可以留在 A城市

B.如果一个人道德修养很高，那么他就能留在 A城市

C.生活在 A城市的小李在过马路时将西瓜皮扔在地上，那么他将难以再留在 A城市

D.小王没有留在 A城市说明他缺乏道德修养

参考答案 C

参考解析

题干翻译出来为：A城市乱扔垃圾→没有道德→没有人和他做朋友→寸步难行，

无法继续留在 A 城市。C 项说“小李在过马路时将西瓜皮扔在地上”肯定了前

件，得出“他将难以再留在 A 城市”肯定了后件，正确。

【3】如果月球表面曾经是岩浆海洋，那么许多元素的分布就应该是连续的。岩浆海洋掌握着

解开月球诞生之谜的钥匙，如果岩浆海洋的存在得到确认，那么

“巨型冲击假说”将成为最有力的月亮起源说。由此可以推出：

A.如果月球表面不曾是岩浆海洋，那么月球表面的元素分布就不是连续的

B.如果“巨型冲击假说”没有成为最有力的月亮起源说，那么表明月球表面的元素分布都不

是连续的

C.如果月球表面的元素分布不是连续的，那么月球表面不曾是岩浆海洋
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D.如果月球表面的元素分布是连续的，那么“巨型冲击假说”将成为最有力的月亮起源说

参考答案 C

参考解析
本题属于翻译推理。岩浆海洋→连续，岩浆海洋→“假说”。A 选项翻译成“连续

→岩浆海洋”，与题干不符合，A 选项错误。B 选项中非“假说”→非“岩浆海洋”，

然后不能必然推出“不连续”，B 选项错误。C 选项翻译成“岩浆海洋→连续”，

与题干相同，C 选项正确。D 选项中“连续”与“假说”都是“岩浆海洋”的必

要条件，但二者之者没直接关系，D 选项错误。所以选择 C 选项。

【4】如果起雾，那么高速公路将封闭。以下哪项可由上述结论推出？

（1）如果高速公路没封闭，则一定没雾。

（2）如果高速公路封闭，那么一定有雾。

（3）除非起雾，否则高速公路不会封闭。

（4）除非高速公路封闭，否则不会有雾。

A.（1）

B.（1）和（2）

C.（1）和（4）

D.（2）和（3）

参考答案 C

参考解析

题干翻译出来为：雾→高速公路将封闭，四个陈述中翻译式子分别为：

Ⅰ. 没封闭→没雾，否后推否前，正确。

Ⅱ. 高速公路封闭→雾，肯后推肯前，错误。

Ⅲ. 高速公路封闭→雾，肯后推肯前，错误。

Ⅳ. 雾→高速公路将封闭，正确。

故选 C 选项。

【5】要想精神健康，人必须自尊。人们要保持自尊必须通过不断赢得他们尊重的其他人的尊

重，他们要赢得这种尊重只有通过道德地对待这些人。

下列哪个结论可以从上文推出？

A.精神健康的人将被别人道德地对待

B.精神健康的人将道德地对待他们尊重的人

C.精神健康的人为了被别人道德地对待必须有自尊

D.自尊的人很少道德地对待那些他们尊重的人

参考答案 B

参考解析
根据题干可将题干翻译为：精神健康→自尊→不断赢得他们尊重的人的尊重→

道德地对待他们尊重的人。因此，选择 B 项。
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【6】从世界经济的发展历程来看，如果一国或地区的经济保持着稳定的增长速度，大多数商

品和服务的价格必然随之上涨，只要这种涨幅始终在一个较小的区间内，就不会对经济造成

负面影响。

由此可以推出，在一定时期内：

A.如果大多数商品价格上涨，说明该国经济正在稳定增长

B.如果大多数商品价格涨幅过大，对该国经济必然有负面影响

C.如果大多数商品价格不上涨，说明该国经济没有保持稳定增长

D.如果经济发展水平下降，该国的大多数商品价格也会降低

参考答案 C

参考解析
根据题干可将题干翻译为：经济增长→价格上涨；涨幅始终在一个较小的区间

内→不会对经济造成负面影响。因此，选择 C 项。

【7】如有甲、乙、丙、丁四人，如果甲炒股，那么乙、丙、丁也都炒股。如果上述断定为真，

那么以下哪项一定也为真？

A.如果甲没有炒股，那么乙、丙、丁也没有炒股

B.如果甲没有炒股，那么乙、丙、丁中至少有一人没有炒股

C.如果乙、丙、丁都炒股，那么甲也炒股

D.如果丁没有炒股，那么甲和乙至少有一人没有炒股

参考答案 D

参考解析

题干翻译出来为：甲→乙且丙且丁。

AB 项否定了前件，排除；

C 项肯前否后，排除；

D 项-丁→-甲，-甲→-甲或-乙，正确。故选 D 选项。

【8】俗话说：不入虎穴，焉得虎子。对这句话理解不正确的是：

A.进了虎穴，就一定能得到虎子

B.只有进虎穴，才可能得到虎子

C.即使进了虎穴，也不一定就能得到虎子

D.要得到虎子，就必须得进虎穴

参考答案 A

参考解析 题干翻译出来为：不入虎穴→不得虎子。A 否定了前件，所以 A 理解不正确。

【9】如果我们认可“不尝苦中苦，哪得甜中甜”。那么，由“尝了苦中苦”可得：
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A.一定得到甜中甜 B.一定得不到甜中甜

C.可能得到甜中甜 D.不可能得到甜中甜

参考答案 C

参考解析
题干翻译出来为：不尝苦中苦→不得甜中甜，尝了苦中苦否定了前件，只能得

出可能性的结论，C 符合。

【10】除非你去，否则我去。

以下哪项表达了与题干相同的含义？

A.如果你不去，那么我就不去

B.如果你不去，那么我就会去

C.只有我去，你才会去

D.除非我不去，否则你会去

参考答案 B

参考解析 题干翻译出来为：我不去→你去，否后否前得到：你不去→我去，B 符合。

【11】“十二五”期间，我国进入以社会建设为重点的新时期。社会建设的顺利进行，离不开

产业结构的合理调整与民生问题的有效解决。要解决民生问题，需要在关系人民群众切身利

益的领域加大财政投入，并创新社会管理模式。

由这段文字可以推出：

A.只要加大财政投入就能保证社会建设的顺利进行

B.不创新社会管理模式就无法有效解决民生问题

C.产业结构调整有利于创新社会管理模式

D.加大财政投入是产业结构调整的基础

参考答案 B

参考解析

题干翻译出来为：

① 社会建设→产业且民生

② 民生→投入且创新

A 项，投入→社会建设，肯定后件中的一个分支，排除；

B 项，－创新→－民生，根据联言命题的真假性，一假即假，-创新相当于否定

了后件，所以推出-民生正确。B 项正确。

C 项题干没有说明产业结构调整和创新社会管理模式两者间的关系，无法推出；

D 项，产业结构调整→加大财政收入，同样题干没有说明这两者的关系，无法

推出。

【12】如果甲国或乙国不支持丙国军演，那么半岛海域的军演就不会愈演愈烈。而半岛海域
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的军演呈现愈演愈烈的局面。据此可推知：

A.甲国或乙国不支持丙国军演

B.甲国或乙国支持丙国军演

C.甲国或乙国最多有一个支持丙国军演

D.甲国和乙国都支持丙国军演

参考答案 D

参考解析

题干翻译出来为：甲国不支持或乙国不支持→半岛海域的军演就不会愈演愈烈，

半岛海域的军演呈现愈演愈烈的局面，否定了后件，否后否前得到：甲国支持 且

乙国支持，正确答案为 D。

【13】小孙并非既会游泳又会打网球。”根据以上表述，下列哪项断定必然为真？

A.如果小孙不会打网球，那么他一定会游泳

B.如果小孙会打网球，那么他一定不会游泳

C.小孙既不会游泳，也不会打网球

D.小孙会游泳，但不会打网球

参考答案 B

参考解析

题干翻译出来为：-（会游泳且会打网球）= -会游泳或-会打网球。会打网球→-

会游泳（否定一个肢判断，则肯定另外一个肢判断） 故

选B 选项。
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第二章平行结构

【1】 有些歌星不是电影明星，因此，有些电影明星不是歌星。下列选项中所犯逻辑错误与

上述推理最为相似的是：

A.所有宗教都不是科学，因此，所有科学都不是宗教

B.有些律师不是大学教授，因此，有些大学教授不一定是律师

C.所有和尚都是秃头的，因此，所有秃头的都是和尚

D.有的会议不是机密会议，因此，有的机密会议不是会议

参考答案 D

参考解析

此题可以考虑用字母替换法，题干用字母替换后为： 有 的 A→-B， 有 的

B→-A 。A选项：没有出现有的。形式不一样，排除。B 选项：出现了

“不一定”。形式不一样，排除。C 选项：没有出现有的。形式不一样，排除。

D 选项：有的 A→-B，有的 B→-A。形式一样。

【2】 液体都能够流动。水能够流动，所以水是液体。以下与上述推理在结构上最为相似的

一项是：

A.哲学家都爱思考。李教授是哲学家，所以他爱思考

B.哺乳类动物都是恒温动物。蛇不是哺乳类动物，所以蛇不是恒温动物

C.平板电脑都有触摸屏。手机有触摸屏，所以手机是平板电脑

D.工作态度端正就能取得好的业绩。小刘取得好业绩，所以他工作态度端正

参考答案 C

参考解析

典型三段论结构，液体→流动，水→流动，所以水→液体。题干用字母替换后 为：

A→B，C→B，C→A。

A 选项：A→B，C→A，C→B。形式不一样，排除。

B 选项：A→B，C→-B，C→-A。形式不一样，排除。

C 选项：A→B，C→B，C→A。形式一样。

D 选项：A→B，C→B，C→A。。形式一样。

仔细分析，C 选项的第一个命题，关联词是所有都，与题干相符；D 选项的第

一个命题，关联词是如果就，与题干不符，所以最相似的是 C 选项。。

【3】 人类排放温室气体导致北极冰川开始消融，海平面扩大。冰川可以反射 85%的太阳光，

而海水只反射 5%的太阳光，越来越多的海水吸收更多能量，进一步加速冰川消融。

以下哪一项中的因果关系与题干最为相同？

A.商场为某名牌香水做推广和宣传，顾客购买几次后发现该香水香氛淡雅，持久清新，成为
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了该品牌香水的忠实顾客

B.英语考试在即，王强不得不每天早起诵读英语，早上空气清新，精神抖擞，英语考试结束

后，王强依然坚持早起

C.张楠在爸爸的引荐下，认识了一些证券交易的客户，这个圈子的客户发展是滚雪球式的，

张楠认识的客户越来越多

D.使用新方法后，刘丹的平面几何成绩迅速提高，由于平面几何很多原理可用在立体几何中，

刘丹的立体几何成绩也很快提高

参考答案 C

参考解析

第一步，确定题型。

根据提问方式“与题干最为相同”，确定为平行结构。

第二步，分析题干推理形式。

题干中的因果关系为：冰川消融导致海水增多，海水增多吸收更多能量，

加速冰川消融。原因导致结果，结果反过来作用于之前的原因，并且使

其程度加深，即 a 导致 b，b又加速 a。
第三步，辨析选项。

A 项：顾客多次购买发现其优点后，忠于该品牌继续购买，即 a 导致 b，
b 导致 a，但并未使其程度加深，与题干因果关系不一致，排除；

B 项：考试导致早起，不考试了也早起，即 a 导致 b，¬a 继续 b，与题

干因果关系不一致，排除；

C项：张楠认识一些客户，这些客户反过来加快了她认识其他客户，即

a 导致 b，b又导致 a，且使 a 程度加深，与题干因果关系一致，符合；

D 项：使用新方法后，平面几何成绩提高，利用新方法，立体几何成绩

也提高，即 a 导致 b，a 也导致 c，与题干因果关系不一致，排除。

因此，选择 C选项。

【4】 苏格拉底有一句名言，我只知道一件事，那就是什么都不知道。

以下哪项最精准地表明了上述推理的荒谬？

A.甲：“我们不应背后议论我们的朋友。”乙：“难道我们要当面议论我们的朋友吗？”

B.纸牌一面写：“纸牌反面的句子是对的。”另一面写：“纸牌反面的句子是错的。”

C.俗话说：“男子汉大丈夫，宁死不屈。”俗话又说：“男子汉大丈夫，能屈能伸。”

D.甲：“你的观点和主流的观点是有矛盾的。”乙：“这没什么，矛盾是普遍存在的。”

参考答案 B

参考解析

第一步，确定题型。

根据提问方式“最精准地表明了上述推理的荒谬”，确定为平行结构。

第二步，分析题干逻辑谬误。

根据苏格拉底的话可知，苏格拉底既知道一件事又不知道一件事，其谬

误是“自相矛盾”。

第三步，辨析选项。

A 项：甲强调的是“不应背后议论”，乙强调的是“要当面议论”，该项

的谬误是偷换概念，与题干逻辑谬误不同，排除；

B 项：纸牌一面写“纸牌反面的句子是对的”，而另一面写“纸牌反面的

句子是错的”，这两句话是自相矛盾的，与题干逻辑谬误相同，符合；

C项：“宁死不屈”讨论的是愿不愿意屈，而“能屈能伸”是讨论能不能

屈，该项的谬误是偷换概念，与题干逻辑谬误不同，排除；
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D 项：甲所说的“矛盾”是现实生活中的“冲突”，乙说的“矛盾”是

指哲学上的“对立统一”，该项的逻辑谬误是偷换概念，与题干逻辑谬

误不同，排除。

因此，选择 B 选项。

【5】 对企业而言，产品质量是其生存发展的关键。企业要加快发展，提升品质需要的是更

高水平的工人，涌现越来越多的大国工匠，传承工匠精神。因此，企业对于工匠精神的培养

是其实现高质量发展的关键。

以下与上述论断结构最为相似的是：

A.生态环境保护离不开生态文明体系构建，所以要建设美丽中国，必须加快生态文明制度建

设

B.创新发展必须以创新型人才为基础，创新成果是创造性劳动的结果。因此，创新发展都是

创新型人才实现的

C.理论研究离不开严密的论证过程，严密的论证需要有普遍性和规律性的论点，所以，理论

研究一般都有普遍性和规律性的论点

D.人才培养离不开社会实践，大学生都要通过社会实践考核，所以具有过社会实践考核的大

学生才能毕业。

参考答案 C

参考解析

第一步，确定题型。

根据提问方式“结构最为相似的是”，确定为平行结构。

第二步，分析题干推理形式。

题中产品质量（A）是生存发展（B）必要条件，提升 A 需要工匠精神（C），
因此，C是 A 的必要条件。

第三步，辨析选项。

A 项：创新发展（A）离不开生态文明建设（B），建设美丽中国（C）必

须加快生态文明制度建设（B），与题干结构不同，排除；

B 项：创新发展（A）以创新人才（B）为基础，创新成果（C）是创造

性劳动（D），因此 A 是 B，与题干结构不同，排除；

C 项：严密的论证（A）是理论研究（B）的必要条件，A 需要普遍性和

规律性论点（C），所以 C 是 A 的必要条件，与题干结构相同，符合；

D 项：社会实践（A）是人才培养（B）的必要条件，大学生（C）需要 A，
所以 A 是 C的必要条件，与题干结构不同，排除。

因此，选择 C选项。
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第三章原因解释

【1】以前，为了吃到放心蔬菜，很多消费者喜欢购买有虫眼的蔬菜，他们认为这样的蔬菜没

有打过农药，因为如果打过农药，虫子肯定就不会去吃这样的蔬菜了。而现在，大多数消费

者已经转变了观念。

以下各项判断如果为真，则哪项能够解释消费者观念的转变？

A.蔬菜有虫眼，表明虫子吃过蔬菜

B.如果虫子会吃某种蔬菜，则这种蔬菜一定没有打过农药

C.如果蔬菜打过农药，虫子就不会吃了

D.有虫眼的蔬菜也可能打过农药，因为农药可以在虫害之后喷洒

参考答案 D

参考解析 本题的矛盾是：以前，为了吃到放心蔬菜，很多消费者喜欢购买有虫眼的蔬菜，因为有虫

眼的蔬菜说明没有打过农药，而现在，大多数消费者已经转变了观念。

D 选项解释了，有虫眼的蔬菜也可能打农药，可以解释消费者观念的转变。A 选

项未提及农药。BC 选项能解释以前消费者的习惯，不能解释消费者观念转变。

【2】 人们常说“品牌瓶装水品质更好”。美国广播电视网做了一个口味测试： 把不同品牌

的瓶装水和纽约市中心的公用饮用水装入同样的杯子中，要求人们对这些水进行品尝并评定

等级。结果评价最低的是一种品质受到广泛认可的某品牌瓶装水。

以下最能解释以上矛盾现象的是：

A.人们会根据价格因素来判断商品的好坏

B.不同品牌的瓶装水的口感确实存在着差异

C.纽约市中心的公用饮用水已经达到了瓶装水的品质

D.物品包装会影响人们对其品质的评定

参考答案 D

参考解析

本题的矛盾是：“品牌瓶装水品质更好”和“评价最低的是一种品质受到广泛认可的某品牌瓶

装水。”题干测验中是将两种水装入同样的杯子中，使得瓶装水和 公用水没有了包装上的区别，

从而才导致这一矛盾结果，D选项正是指出物品

包装会影响人们对其品质的评定，解释了这一矛盾现象的产生。

【3】 经济学家与考古学家就货币的问题展开了争论。

经济学家：在所有使用货币的文明中，无论货币以何种形式，它都是因为其稀缺性而产生其

价值的。

考古学家：在索罗斯岛上，人们用贝壳作货币，可是该岛上的贝壳遍布海滩， 随手都能拾到

啊。
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下面哪项能对二位专家论述之间的矛盾做出解释？

A.索罗斯岛上的居民节日期间在亲密的朋友之间互换货币，以示庆贺

B.索罗斯岛上的居民将贝壳作为上帝赐予他们的珍品，对贝壳极为珍惜

C.即使在西方人将贵重金属货币带到索罗斯岛之后，贝壳仍然是商品交换的媒介物

D.索罗斯岛上的居民只使用由专门工匠加工的美丽花纹的贝壳作货币

参考答案 D

参考解析

选项A 项说互换货币以示庆贺，B 项说对贝壳极为珍惜，AB 项并不能确实该

货币是否有价值，不能解释矛盾。C 项说贝壳对外来着仍然是商品交换的媒介

物，说明可以解释经济学家的观点，但并不能解释考古学家的观点。D 项说只

使用由专门工匠加工的有美丽花纹的贝壳作货币，这样就把看似矛盾的现象解 决

了，专门工匠加工的有美丽花纹的贝壳是有稀缺价值的，符合经济学家的说

法，同时其制作材料也符合考古学家的说法，因此 D 项解释了题干矛盾。



2022年事业单位笔试判断推理练习册 闻思教育

闻道有思，勤学为公 第 31 页

第四章论证推理

【1】 一家飞机发动机制造商开发出了一种新型飞机发动机，安全性能要好于旧型发动机。

在新旧两种型号的发动机同时被销售的第一年，旧型发动机的销量超过了新型发动机，该制

造商于是得出结论认为安全性并非客户的首要考虑。

下面哪项如果正确，会最严重地削弱该制造商的结论？

A.新型发动机和旧型发动机没有特别大的价格差别

B.新型发动机可以被所有的使用旧型发动机的飞机使用

C.私人飞机主和航空公司都从这家飞机发动机制造商这里购买发动机

D.客户认为旧型发动机在安全性能方面比新型号好，因为他们对旧型发动机的安全性了解更

多

参考答案 D

参考解析

论点是“安全性并非客户的首要考虑。”，论据是“新的发动机安全性要好于就的发动机，

但是新型发动机在销量上却没有取得领先的位置”，设问要削弱该制造商的结论，D 选项“客

户认为旧型发动机在安全性方面比新型号好”，客户之所以买旧型发动机，是因为他

们更了解旧型发动机的安全性，直接将论点进行否定。因此，本题答案为 D 选

项。A 选项“新型发动机和旧型发动机没有大的价格差别”，论点中和论据中没有讨

论关于价格的问题，所以这是明显的论题不一致，排除。B 选项题干中同样没

有提及新型发动机可以被旧型发动机使用，所以也是论题不一致，所以排除。C

选项题干中没有提及私人飞机主和航空公司，所以同样是根据论题不一致排除。

【2】 科学家发现，儿童时期不接触细菌和病菌， 是 5 岁以下人群糖尿病病例近年来急剧

增加的主要原因之一。而那些生活在农村的孩子由于更早接触到带菌的物质，有更多机会与

宠物相处，患过敏症、哮喘和湿疹等疾病的几率反而很低。所以，将细菌消灭得过于彻底的

环境可能反而会给儿童的健康带来危害。

以下哪项如果为真，将有力地支持上述结论？

A.刚出生的婴儿，其体表和体内是无菌的，但开始吃奶、喝水后，细菌乘机进入体内

B.人体皮肤上的细菌大多起保护作用，并为每个人制造出独特的体味

C.大部分细菌是有益于身体健康的，人的健康长寿离不开正常的菌群

D.很多有害细菌平时与人体相安无事，当人体免疫力下降时，细菌便开始侵害人体

参考答案 C

补充新的论据。

论点：将细菌消灭得过于彻底的环境可能反而会给儿童的健康带来危害。
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参考解析 论据：那些生活在农村的孩子由于更早接触到带菌的物质，有更多机会与宠物相处，患过敏

症、哮喘和湿疹等疾病的几率反而很低。

A 选项说细菌乘机进入体内，但对身体的影响如何，并未说明，排除；

B 选项中的体味原文根本未提及，无关选项，排除；

C 选项说细菌对于健康长寿的必要性，没有它就很难健康长寿，能够加强；

D 选项说细菌侵害人体，说明细菌消灭是对健康有益的，是削弱，排除。

【3】 研究人员认为，如果母亲在怀孕期间的头几个月接触杀虫剂较多，那么出生的婴儿在

智力上可能较差。他们认为，妇女怀孕后不久胚胎大脑便开始发育，因此怀孕前期是婴儿大

脑发育的关键时期，接触杀虫剂较多可能改变孕妇体内正在发育的胚胎大脑周围的环境。

以下哪项如果为真，最能支持研究人员的观点？

A.由于母亲接触杀虫剂较多，导致许多婴儿提前出生

B.杀虫剂对人们的健康是一个潜在的威胁，它还会导致帕金森症、癌症和心理疾病等很多疾

病

C.此前的研究已经发现，较多地接触杀虫剂会导致孕妇的甲状腺出现问题，而孕妇的甲状腺

状况会影响胎儿的智力发育

D.研究人员对 1500 个孕妇进行了跟踪调查，发现较多地接触杀虫剂的孕妇所生育的孩子在

数学和语言学科上表现显著较差

参考答案 C

参考解析

补充新的论据。

论点：如果母亲在怀孕期间的头几个月接触杀虫剂较多，那么出生的婴儿在智力上 可能

较差。

论据：怀孕前期是婴儿大脑发育的关键时期，接触杀虫剂较多可能改变孕妇体内正 在发

育的胚胎大脑周围的环境

A 提到的婴儿提前出生与对婴儿智力的影响无关，无关选项，排除；B 说的是杀虫

剂的其他影响，与题干结论无关，排除；C 说的是“接触杀虫剂会导致孕妇的甲状

腺出现，甲状腺状况会影响胎儿的智力发育”补充新论据进行加强，当选；D 说的

“数学和语言学科较差”不一定意味着智力差，排除。

【4】 合成氨基酸特征与 20 种标准氨基酸不同，将这些合成氨基酸整合进入蛋白质中，可

以系统地改变蛋白质的结构和生物学特征。然而，到目前为止研究人员只能做到一次将一个

合成氨基酸整合进一个蛋白质中，因此一次只能改变蛋白质的一种特性。

下列哪项是以上论述所需要的前提？

A.改变蛋白质的结构，就可以改变蛋白质的生物学特性
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B.研究人员一次只能改变一个蛋白质的结构

C.一个合成氨基酸只能改变蛋白质的一种结构

D.一个合成氨基酸只能改变蛋白质的一种特性

参考答案 D

参考解析

搭桥。

论据：一次将一个合成氨基酸整合进一个蛋白质中。 论

点：一次只能改变蛋白质的一种特性。

需要在“一个合成氨基酸”与“只能改变蛋白质的一种特性”之间搭桥，D 选项符

合。

【5】 20 世纪 50 年代以来，人类丢弃了多达 10 亿吨塑料，这种垃圾可能存在数百年甚至

数千年。近日，一个科研小组在亚马逊雨林中发现了一种名为内生菌的真菌，它能降解普通

的聚氨酯塑料。科研人员认为利用这种真菌的特性，将有望帮助人类消除塑料垃圾所带来的

威胁。

科研人员的判断还需基于以下哪一前提？

A.塑料垃圾是人类活动产生的最主要的废弃物种类

B.内生菌在任何条件下都可以很好地分解塑料制品

C.目前绝大多数塑料垃圾都属于普通的聚氨酯塑料

D.这种真菌在地球上其他地区也能正常地存活生长

参考答案 C

参考解析

搭桥。

论据：利用真菌，降解普通的聚氨酯塑料。论

点：利用真菌，消除塑料垃圾威胁。

需要在“普通的聚氨酯塑料”与“塑料垃圾”之间搭桥，C 选项符合。

【6】 某公共服务部门发言人在接受记者采访时称， 去年没有群众针对该部门的服务工作提

起投诉。因此社会对于该部门去年的服务工作是满意的。

上述发言人的结论基于的假设是：

A.该部门的投诉渠道不畅通，投诉信箱只是摆设

B.如果接到群众投诉，该部门会进行整改

C.群众只要对该部门的服务不满意，就会提起投诉

D.上级对于该部门去年的服务工和十分满意

参考答案 C

参考解析 搭桥。需要在投诉与满意之间搭桥。
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【7】 当人们感知房价还会上涨时，会更愿意购买商品房； 但当人们感知房价还会下跌时，

会更不愿意购买商品房。因此， 政府的鼓励性购房政策刚出台时， 并不会刺激人们的购房

意愿。

以下哪项最可能是上述论证所假设的？

A.政府的鼓励性购房政策往往比较滞后，不能及时反映当下的商品房价格

B.大多数人购房主要是受房价变动的影响，而不是受政府购房政策的影响

C.政府的鼓励性购房政策刚出台时，大多数人感知房价还会下跌

D.大多数人在政府限制性购房政策刚出台时，都会有很强的购房意愿

参考答案 C

参考解析

论点：政府的鼓励性购房政策刚出台时，并不会刺激人们的购房意愿。

论据：人们感知房价还会上涨时，更愿意买房，人们感知房价还会下跌时，更不愿 意

买房。

A 项所说并不能确定是否会对购房意愿造成影响，是无关选项，排除；B 项：意思

是大多数人们购房主要是受房价变动的影响，加强论据，待定；C 项所说是搭桥，

加强论证结构，力度比 B 强，当选；D 项：是在说鼓励性政策刚出台时人们的购房意

愿强，与题干说的鼓励性政策会不会刺激购房意愿的问题无关，是无关选项，排

除。

【8】 某汽车厂商宣称，其新推出的汽车已经通过了各种撞击测试， 当车祸发生时，乘车人

的安全可以得到充分保障。但是也有人质疑，仅通过撞击测试不足以证明汽车是安全的。

以下哪项如果为真，则不能支持这种质疑？

A.测试不能模拟驾驶员在车祸发生瞬间的应急反应

B.测试所使用的车辆未必与销售的车辆完全一致

C.测试通常是在实验室而非车祸多发路段进行

D.测试用的人偶的尺寸和质量等参数无法完全模拟真实人体

参考答案 C

参考解析

论点：仅通过撞击测试不足以证明汽车是安全的。

A 项：是说模拟测试不真实，那么测试出来的结果也不真实，是加强，排除；B 项： 是说

明车的数据不一样，模拟测试不具备真实性，那么测试出来的结果也不真实， 是加

强，排除；C 项所说并不能对测试的结果进行质疑，也不能支持质疑者的意见，

【9】 在亚洲某国山区，二月份和三月份出生的新生儿体质普遍不如其他月份的新生儿好。
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当地医务所的工作人员经过调查后认为，导致这一现象的主要原因是冬季的食物比较匮乏，

孕妇不能很好地补充营养从而导致了新生儿体质虚弱。

以下哪项如果为真，最能支持上述调查结论？

A.该山区中少数能为孕妇提供足够营养的富有家庭在冬天依然生下体质虚弱的婴儿

B.决定新生儿体质的时期是生产前半年的营养情况，而非当月的营养情况

C.该山区的孕妇普遍患有一种冬季发作的疾病，这会使得她们体质下降进而影响婴儿的健康

D.该山区为数不多的几种冬季食物中普遍缺乏某种微量元素，这恰是新生儿所急需的

参考答案 D

参考解析

论点：冬季食物比较匮乏，孕妇不能很好的补充营养从而导致了新生儿体质虚弱。

A项：富有家庭冬天生下了体质虚弱的婴儿，说明新生儿体质虚弱并不是因为孕妇营

养不足引起的，是削弱，排除；B项：前半年应当包括秋冬两季，孕妇营养不足主要

是由于秋季还是冬季呢，并不明确，排除；C项：强调疾病导致婴儿体质下降， 并非

孕妇营养不足，另有他因削弱，排除；D项：冬季食物缺乏某微量元素，该微量元素是

婴儿急需的，故导致婴儿体质虚弱，进一步解释论点，可以加强，当选。

【10】 番茄红素存在于番茄、西瓜等一些红色果蔬中。研究人员用脂肪含量极高的食物喂养

实验鼠，然后从它们身上提取脂肪组织，与番茄红素进行接触。结果发现，番茄红素具有脂

溶性特点，可以抑制脂肪细胞分泌蛋白质。而脂肪细胞大量分泌蛋白质会引起慢性炎症，从

而诱发肥胖，由此引发一些相关疾病，例如 II 型糖尿病、高血压等。因此，研究人员认为

番茄红素有助于预防这些与肥胖有关的疾病。

以下最能质疑上述结论：

A.此前的研究已经证实，番茄红素具有良好的抗氧化功效

B.番茄红素结构稳定，经过高温烹调后其营养价值也不会受到损害

C.食用番茄后，番茄红素在消化系统中结构和营养价值会发生改变

D.其他条件相同的情况下，那些每天多吃两个生番茄的人体重更轻

参考答案 C

参考解析

补充反面论据。

论点：研究人员认为番茄红素有助于预防这些与肥胖有关的疾病。

A 项说明的是番茄红素的其他功能。B 项是加强项。C 项说明番茄红素因为结构和

营养价值会发生改变，所以很难发挥作用，反面论据。D 项提到生番茄与体重的关

系，无关。

【11】 德国和瑞士的专家经过研究得出一个有趣的结论：餐具颜色能直接影响食欲，红色餐

具可降低人们 40%的食欲，在人们的传统观念中，红色是极具攻击性的色彩，用红色餐具盛

放食物往往会让人难以下咽，因为在潜意识中人们会给自己发出不能吃红色餐具中食物的心

理暗示，从而令食欲下降。

如果以下各项为真，最能质疑上述论断的是：
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A.快餐巨头常在大堂中使用大片鲜亮的红色图案，并没有影响快餐销量

B.红色易使人产生紧张感，暴饮暴食是人在精神紧张时放松自己的一种方式

C.试验表明，使用红色水杯者比使用蓝色水杯者平均饮水量要减少 44%

D.红色预示着不安和担忧，人们看到红色餐具会本能地担心食物有危险

参考答案 B

参考解析

补充反面论据。

论点：红色餐具可降低人们的食欲。

A 项“大片鲜亮的红色图案”并非指红色餐具，无关。

B 项红色易使人产生紧张感，会暴饮暴食，即食欲会增加。可以削弱。

C 项提及饮水量的问题，与食欲无关。

D 项说“红色预示着不安和担忧”“担心食物有危险”，加强题干论点。

【12】 据统计，与文科专业的大学毕业生相比，理工科大学毕业生刚入职时的收入更高。因

此，高中毕业生要想将来毕业后获得较高收入，应该报考理工科专业。

最能削弱上述结论的一项是：

A.文科生最终获得高收入的比例高于理工科学生

B.理工科专业由于知识难度大而不容易毕业

C.如今不少年轻人更愿意按自己的兴趣选择专业

D.有些没有读过大学的人最后成了著名的企业家

参考答案 A

参考解析

补充反面论据。

题干论点：高中毕业生要想将来毕业后获得较高收入，应该报考理工科专业。

论据将大学里的理工科毕业生收入和文科专业毕业生收入进行比较，得出了结论。

A 项说文科生最终获得高收入的比例高于理工科学生，那就说明文科生获得高收入

的概率比较高，所以应该报考文科专业，削弱论点。

B 项理工科专业由于知识难度大而不容易毕业，只提及理工科，并未涉及到文科专

业的情况，没有比较。

C 项提及按兴趣选择专业，与题干论证无关。

【13】 提起极地冰，很多人眼前总是浮现出一幅洁白无暇、晶莹剔透的景观。然而， 在北

纬 71 度， 西经 168 度附近的北冰洋海域，“雪龙”号首次驶入一片“脏”冰区，只见一块

块淡蓝色的浮冰中间夹杂了许多脏兮兮的黄色冰块，这种黄 色冰块，既出现在当年的新生

冰块上，也出现在多年冰块上。对于“人类造成的污染已经殃及极地浮冰”的说法，有专家
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解释说这只是生活在极地冰中的一种特有生物——黄褐色的冰藻。

如果以下各项为真，能够反驳专家上述观点的是：

A.在新生冰块上形成冰藻需要多年

B.北极冰中生长有冰藻并不是普遍现象

C.近年来人类踏上北极的次数逐年增加

D.北冰洋周围的陆地常有沙尘天气

参考答案 A

参考解析

本题考查的是削弱论据中的否定原有论据。论据：黄色冰块，既出现在当年的新生 冰块

上，也出现在多年冰块上。论点：黄色冰块是极地冰中的一种特有生物——冰 藻。在 A

选项中，如果在新生冰块上形成冰藻需要多年，则不可能在新生冰块上出现冰藻，

反驳了专家的观点。因此，本题答案为 A选项。

B、C、D 三项的内容与题干的论述无关，属于无关选项，排除。

【14】 某科研机构研发了一项神经刺激技术，他们在试验中对一批滑雪选手实施了该刺激，

持续数周后发现，相比未接受刺激的选手，接受刺激选手的跳跃能力和协调性分别提高了 10%

和 15%。本国体育部门计划与该机构合作，在滑雪运动员的训练、比赛中推广使用这一技术。

以下哪项为真，最能质疑该国体育部门的计划？

A.未接受刺激的运动员通过正常训练也能提高跳跃能力和协调性

B.这项合作会增加该国体育部门的经费支出

C.该国是传统滑雪强国，滑雪成绩长期处于世界领先地位

D.这项技术会降低运动员的专注力，而专注力是能力发挥的前提

参考答案 D

参考解析

论点：本国体育部门计划与该机构合作，在滑雪运动员的训练、比赛中推广使用这 一

技术。

论据：在试验中对一批滑雪选手实施了该刺激，持续数周后发现，相比未接受刺激 的选手，

接受刺激选手的跳跃能力和协调性分别提高了 10%和15%。

A、B、C 项：均与该技术的刺激是否可以提高未接受刺激运动员的跳跃能力和协

调性无关，论题不一致，排除；

D 项：说明该技术不一定有利于运动员的训练和比赛，体育部门与该机构的合作也

不可行，通过补充反面论据的方式削弱了论点，当选。

【15】 媒体 A 报道称：今年以来，患季节性皮肤病的人数大幅上升，这是因为城市水污染

日益严重和空气质量恶化造成的。媒体 B 报道称：患季节性皮肤病的人数大幅上升与城市水

污染、空气质量恶化没有关系，主要是因为人们缺乏锻炼，身体素质下降造成的。
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以下哪项如果为真，最能对媒体 B 的观点提出质疑？

A.目前 7-12 周岁儿童的身体素质比 10 年前普遍下降

B.大多数春季患皮肤病的人，在秋冬季节症状会有所好转

C.环保局承认，城市水污染和空气质量问题日益严重

D.游泳运动员患季节性皮肤病的人数逐年增多

参考答案 D

参考解析

论点：患季节性皮肤病的人数大幅上升的原因是人们缺乏锻炼，身体素质下降。

A 项、B 项所说与题干无关，排除；C 项：只是给出了一个实际现象，但是患皮

肤病的人增多和污染问题之间有无联系并不明确，为无关选项，排除；D 项：是说

明运动员这种身体素质好、锻炼强度大的群体患皮肤病的人在增多，意味着皮肤病患

者增多与身体素质和锻炼强度之间并没有必然的联系，举反面论据削弱，当选。

【16】流感病毒的变异速度相当快，即使疫苗每年更新，也不能保证疫苗接种覆盖全部的“当

季流行款”。接种流感疫苗，既不能保证百分之百不得流感，还可 能导致接种人群出现低烧

等副作用。因此，没有必要接种流感疫苗。

以下不能有效反驳上文结论的是：

A.接种流感疫苗可以减少儿童、慢性病患者等高危人群因流感而发生严重并发症的风险

B.接种季节性流感疫苗可以降低易感人群感染流感病毒的概率

C.接种流感疫苗后只有极少数人会出现全身反应，且一两天可以缓解，比流感的症状要轻很

多

D.从疾病中恢复过来的人可以获得一定的免疫力，1 年内不会再次被同样的流感病毒感染

参考答案 D

参考解析

论点：没有必要接种流感疫苗。

论据：接种流感疫苗，不仅不能保证百分之百不得流感，还可能导致低烧等副作用。A、B 项：

是说明接种流感疫苗是有好处的，削弱论点，排除；C 项：说明出现反应的概率特别

小，而且反应一两天就可以缓解，症状比流感症状轻得多，产生的副作用也较小，削

弱论据，排除；D 项所说能说明疾病中恢复过来的人可能 1 年内不

需要接种某种流感疫苗，与是否需要接种其他的流感疫苗无关，是无关选项，当选。

【17】 某人因为心理疾病尝试了几种不同的心理疗法：精神分析疗法、认知行为疗法以及沙

盘游戏疗法。他说：“心理治疗过程让我非常不快乐，因此， 这些疗法是无效的。”

以下哪项如果为真，将最有力质疑上述的结论？

A.几种不同心理疗法所针对的心理疾病是不同的

B.尝试多种心理疗法的人要比只尝试一种疗法的人快乐
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C.同时尝试不同心理疗法能够更容易找到可以起作用的方法

D.治疗效果好的人在治疗过程中往往感觉不快乐

参考答案 D

参考解析

论点：这些治疗是无效的。

论据：某人尝试了几种不同的心理疗法后说“心理治疗过程让我非常不快乐”。

A、B、C 项：和治疗法到底有没有效果无关，无关选项，排除；

D 项：治疗效果好的人在治疗过程中往往感觉不快乐，是拆桥，当选。

【18】 烟雾中毒是室内火灾最常见的致命因素。某推销员声称，他所在公司生产的新型火灾

报警器内置声音感应器，房屋建筑材料暴露于高温时会发出的独特声音，报警器能够精确探

测这些声音，并在建筑材料实际着火前便发出警报， 使住户能在被烟雾困住之前逃离，因此

可以很好地取代传统烟雾报警器。

以下哪项如果为真，最能削弱该推销员的论述？

A.许多房屋建筑材料实际着火时发出的声音在几百米之外也可以听得见

B.许多室内火灾开始于床垫和沙发，产生大量烟雾却不发出声音

C.有数据表明，烟雾报警器的使用拯救了许多生命

D.内置声音感应器的报警系统比传统烟雾报警系统的安装费用高得多

参考答案 B

参考解析

论点：新型火灾报警器可以很好地取代传统烟雾报警器。 论

据：某推销员的说法。

A项：是说明燃烧声音大，火灾报警器可以感应到声音，有一定加强作用，排除；B

项：说明许多火灾刚开始新型火灾报警器是无法探测到的，对论据进行削弱，当选；

C项：与题干提出的新型火灾报警器能够很好地取代传统烟雾报警器的观点无关，是

无关选项，排除；D项：内置声音感应器的报警系统费用高不高与题干观点无关， 是无

关选项，排除。
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